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VŒUX 2026 - DISCOURS DU PRESIDENT 

 
 
Mesdames, Messieurs les Maires et les Présidents d’EPCI, 
Mesdames, Messieurs les conseillers départementaux et 
communautaires, 
Mesdames, Messieurs les adjoints et conseillers municipaux.   
Mesdames, Messieurs les délégués au SIVALOR,  
Mesdames et Messieurs les représentants du monde industriel et 
économique, 
Chers partenaires, 
Chers collaborateurs, 
Mesdames, Messieurs, 
 
Je voudrais tout d’abord excuser Olga GIVERNET, Députée de notre 
3ème circonscription, et Véronique BAUDE, Vice-présidente du 
Département, toutes deux retenues par d’autres obligations. 
 
 
Le passage à une nouvelle année est toujours un moment particulier 
dans la vie de nos collectivités locales.  
L’entrée dans l’année 2026 marque à la fois une continuité dans 
l’action publique que nous menons ensemble depuis le début du 
mandat, et une étape importante pour nos territoires.  
 
C’est un temps qui invite naturellement à la prise de recul, à la réflexion 
et à la projection vers l’avenir. 
Dans un contexte de politique nationale et internationale 
particulièrement inquiétant, nos collectivités locales incarnent la 
stabilité de nos territoires. 
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Cette année 2026 s’inscrit également dans un contexte 
institutionnel spécifique, à l’orée d’un nouveau cycle pour nos 
communes et nos EPCI. Les mois à venir verront évoluer les équipes 
municipales, intercommunales ainsi que notre syndicat. Ces 
changements apporteront de nouvelles dynamiques, de nouveaux 
regards et de nouvelles priorités.  
 
Dans ce cadre, il est essentiel de rappeler la solidité et la pertinence 
de la structure qu’est le SIVALOR.  
Un syndicat intercommunal construit dans la durée, au service 
exclusif de ses EPCI adhérents. 
Un syndicat intercommunal capable de s’adapter aux évolutions, 
sans jamais perdre de vue sa mission première de gestion et de 
valorisation des déchets. 
Un syndicat intercommunal acteur de la transition énergétique et 
producteur d’énergies, électrique et bientôt thermique pour le réseau 
chaleur. 
 
C’est donc dans un esprit à la fois de continuité, de responsabilité et 
de transmission que je suis particulièrement heureux de vous 
retrouver ce soir.  
Ce moment de partage est l’occasion de souligner la qualité du travail 
accompli collectivement, de remercier celles et ceux qui s’investissent 
au quotidien au SIVALOR.  
C’est l’occasion pour moi de réaffirmer notre volonté commune de 
poursuivre une action publique utile, efficace et pleinement tournée 
vers les besoins de notre territoire et de ses habitants. 
 
Permettez-moi enfin, en ce début d’année, de vous adresser à toutes et 
à tous mes vœux les plus sincères de santé, d’épanouissement 
personnel et de réussite.  
Je formule également des vœux d’engagement et de coopération 
renouvelés entre nos collectivités. 
Cette cérémonie de vœux, je la place sous le signe de l’humain.  
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Il est important de le rappeler : le SIVALOR existe PAR et POUR 
désormais ses neuf communautés de communes et d’agglos. Il est un 
outil mutualisé, construit pour répondre à leurs besoins, mais aussi aux 
attentes des 430 000 habitants de ce territoire de l’Ain et de la Haute-
Savoie. C’est cette proximité avec les collectivités et les citoyens qui 
fonde la légitimité de notre action et guide nos choix au quotidien. 
 
 
Je souhaite saluer tout particulièrement le travail et l’implication de 
l’ensemble des élus délégués au SIVALOR, et plus particulièrement 
de mes Vice-présidentes et Vice-présidents ainsi que du Conseiller 
délégué.  
Depuis le début du mandat, vous vous êtes investis avec constance et 
détermination. 
 
 
Ce mandat n’a pas été simple. Il a parfois ressemblé à un véritable 
parcours semé d’obstacles, exigeant une capacité d’adaptation 
permanente, mais aussi une vision de long terme. En somme une 
course de fond, qui a nécessité engagement, cohésion et sens des 
responsabilités au service de l’intérêt général. 
 
En regardant le chemin parcouru, je mesure pleinement le nombre et la 
diversité des défis que nous avons relevés ensemble.  
Ces réussites sont avant tout le fruit d’un travail collectif, fondé sur la 
complémentarité des compétences, la confiance mutuelle et une 
motivation partagée à chaque étape. 
Cette force du collectif, alliée à l’engagement individuel de chacune et 
chacun, constitue une richesse essentielle pour le SIVALOR.  
Votre présence aujourd’hui en est une nouvelle illustration. Je tiens à 
vous en remercier très sincèrement. 
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Je souhaite également adresser mes remerciements les plus sincères 
aux entreprises et aux structures partenaires du SIVALOR pour leur 
engagement constant à nos côtés.  
Ensemble, sur ces six années, nous avons mené de nombreux projets 
structurants et relevé des défis ambitieux. 
Je sais pouvoir compter sur votre professionnalisme, votre expertise 
et votre réactivité pour nous accompagner durablement dans notre 
mission de service public.  
Vous l’avez une nouvelle fois démontré en 2025, avec des résultats à la 
hauteur de nos exigences, tant sur le plan environnemental 
qu’énergétique. 
 

 
En 2026, poursuivons collectivement les efforts engagés pour relever 
les défis du tri, de la réduction et de la valorisation des déchets au cœur 
de notre territoire. 
 
Le SIVALOR s’est donné les moyens d’agir en se dotant d’équipements 
performants et adaptés aux enjeux actuels.  
Notre unité de valorisation énergétique (UVE) en est l’exemple 
parfait, mais également le nouveau centre de tri reconstruit en un 
temps record, grâce à la mobilisation des collectivités réunies au sein 
du groupement de commandes. 

 
C’est grâce à cette synergie entre nos collectivités locales, et à une 
gestion responsable, que ces équipements industriels peuvent voir le 
jour. Mais surtout, qu’ils puissent pleinement performer, valoriser 
davantage nos déchets, tout en préservant notre environnement et 
notre biodiversité. 
 
Cette transition environnementale et énergétique est l’avenir que 
nous construisons collectivement pour les générations futures.  Le 
SIVALOR œuvre chaque jour sur le terrain pour incarner concrètement 
cette ambition. 
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En 2026, nous poursuivrons nos actions engagées. 
 
Vous le savez. Je suis particulièrement fier de notre UVE. L’une des 
plus propres d’Europe, comme j’aime à le rappeler. 
Beaucoup d’élus et de techniciens viennent visiter nos installations 
pour s’inspirer de nos réalisations. 
 
Les résultats sont toujours excellents. Les rejets dans l’environnement 
sont très en dessous des seuils règlementaires, et je m’en félicite. 
Le SIVALOR anticipe sa future exploitation et se donne une visibilité de 
coût de traitement jusqu’en 2037. Les offres sont en cours d’analyse. Je 
n’en dirais pas plus, la procédure se terminant en février. 

 

Autre sujet au cœur de nos actualités. Les travaux pour la création 
du réseau de chaleur ont débuté en décembre dernier, et sa mise en 
service est prévue en fin d‘année 2026. Ce réseau permettra de délivrer 
une énergie renouvelable, pour au moins vingt-cinq ans. 
 
 
Je souhaite conclure cette partie par un hommage appuyé aux 
agents du SIVALOR. Ces femmes et ces hommes, souvent dans 
l’ombre, œuvrent chaque jour pour mettre en musique et concrétiser 
les orientations et les décisions prises par les élus. 
Leur engagement et leur compétence sont indispensables. Nous, élus, 
savons combien nous avons besoin de vous à nos côtés au quotidien. 

 
 

Pour conclure, je souhaite que l’année 2026 soit une année au cours de 
laquelle nous saurons consolider ce qui a été construit, tout en 
préparant sereinement les étapes à venir pour nos collectivités. 
 

  



 

6 
 

 
Je formule le vœu que 2026 soit une année de transmission et de 
responsabilité partagée, où l’expérience acquise pourra nourrir les 
dynamiques futures, dans un esprit de respect, d’écoute et de 
continuité des actions entreprises.  
 
Le service rendu aux habitants doit demeurer notre boussole 
commune, au-delà des échéances électorales et des évolutions 
institutionnelles. 
 
 
L’objectif principal du SIVALOR pour cette année 2026 est 
l’amélioration de la qualité du tri des recyclables.  
Nous devons davantage sensibiliser et communiquer auprès de nos 
concitoyens pour améliorer nos performances de tri. 
Outre le fait que ces erreurs de tri coûtent très cher à nos 
collectivités, c’est un véritable danger pour nos installations, UVE et 
centre de tri en particulier avec des départs de feux réguliers 
occasionnant d’importants dégâts. 
 
Nous allons déployer d’importants moyens pour faire de cette année 
2026, l’année de la qualité du tri. 
 

 
La transition est toute trouvée, pour symboliser cet engagement.  
Nous avons choisi cette année de mettre à l’honneur très 
symboliquement, la collectivité ayant obtenue le meilleur résultat 
en tonnage valorisable. 
C’est une collectivité qui fournit des efforts importants depuis 
plusieurs années pour améliorer ses performances de tri et de 
collectes. 
Leurs performances doivent être nos références pour les 
prochaines années : avec près de 87 kg/an/habitant et un taux de 
refus de tri avoisinant les 16 %. 
Ce sont les meilleurs résultats du SIVALOR pour 2025. 
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Je suis particulièrement heureux de remettre le SIVALd’OR de la 
Valorisation Matière à la Communauté de Communes d’Arve et 
Salève. 
 
J’appelle Sébastien Javogues et Rodolphe Arnoud. 
 

 

Je terminerais par l’attribution du trophée d’honneur à un élu méritant, 
certainement le plus méritant d’entre nous. 
 
Il est arrivé au SIDEFAGE au siècle dernier, en 1995. Il a mis ses 
connaissances, ses compétences et sa disponibilité au service du 
Syndicat pendant plus de 30 ans. Et j’espère qu’il restera encore 
longtemps. 
Il a une idée nouvelle à peu près toutes les 10 minutes. C’est un 
personnage très attachant et toujours d’humeur égale. 
 
Mesdames, Messieurs, je vous demande de faire un tonnerre 
d’applaudissements pour : Monsieur Michel Chanel. 
 
 
Après cette séquence émotion, je vous propose de partager le verre de 
l’amitié. 
 
Merci de votre attention et encore bonne année à tous.  
 


